

公館

公館鄉農會為使鄉內農民了解新型農機之性能，加速推展農業機械化，並節省勞力，特於11月19日上午9時，在本鄉館南村黃子雲農友的水田、召開水稻聯合收穫機及循環式稻谷烘乾機田間示範操作表演觀摩會，由總幹事羅金海主持。

首先由農機中心張技術員說明聯合收穫機及稻谷烘乾機之構造、性能與使用方法後，隨即作田間實際操作表演。由於操作人員技術熟練，表演非常順利，博得與會農友的讚賞，並增加了他們對農機的新

知識，參加農友共有50多人。（張仕霖）

新埤

鄉農會於68年11月25日在農會舉辦農推教育村里聯合活動大會，其中包括經驗發表、方法示範、服裝表演、農村點心、手工藝、插花、農產品，農事、四健及家政推廣成果相片及台灣史跡源流圖表、反共愛國團結自強漫畫等展示。

會中並舉行有獎徵答，參加班會員2百餘人。（魏美妹）

龜山

鄉農會於68年11月7日舉辦2期作水稻優良品

種示範田觀摩及檢討會，由推廣股長彭光榮主持。

會中聘請新竹改良場葉先生講解新品種高雄139號、新竹56號及台農67號的特性，參加農友非常踴躍。（蔡武昌）

北港

鎮農會於68年11月16日在餐廳舉辦烹飪講習會，由總幹事陳和主持，參加人員88名。

會中聘請烹飪專家蔡春鑑先生示範5種菜，班員均熱心學習。（蘇阿珍）

• • •

如何提高

農村青年從農的意願

■葉阿德■

最近苗栗縣農會為配合中央社工會加強農村青年輔導工作，分別在各鄉鎮召開座談會，邀請農村青年及農民幹部、農家婦女及地方有關人士，討論如何加強輔導農村青年，如何提高農村青年從農興趣，担负起未來農村建設責任。各鄉鎮召開會議時，發言甚為踊躍，建設性建議很多。

邱啓明：請政府放寬在農村設立工廠之限制，如無煙氣及工業廢水等公害之工廠，應鼓勵在農村設廠，使農村青年不致只想往城市跑，並兼顧農工生產，增加農村青年收益。

徐火煉：請政府提高農產品保證價格，如稻谷價格每百台斤應在1千元左右，以免造成農業收入偏低，影響農村青年從農的興趣。

詹德增：政府應早日實施農民保險，廣建農民醫院，設立農民福利中心。

鍾國樞：農村青年創業貸款僅15萬元，無法有效運用，請提高至30萬元，並請簡化申請手續。

陳光興：農村青年創業貸款，在半年後就開始要分期償還了，如栽植水果、栽桑養蠶等長期作業，在還沒有收穫前，根本無錢償還，應依作業性質訂定償還辦法。

鄭清寅：請糧食局補助農家設置小型倉庫，如公倉無法容納稻谷，由農民具結保管，減輕糧倉不足，並可提高稻谷品質。

林正達：請農會或地方有關機關，多舉辦農村青

年活動及農業技能競賽，提高農村青年留鄉的意願。

李成長：請政府多保護農民，不要大量進口農產品，打擊農民生產，如小麥、牛肉、蘋果之進口，應有適當限制。

鍾復觀：建議政府對鄉村產業道路之興建補助，應考慮地方財源，以免窮困鄉鎮無法配合。

陳忠錦：肥料公司生產的尿素，農業使用竟比工業用貴，這是很不合理的。

陳乾木：據報載，政府將自由開放蘋果進口，勢必影響本省水果生產，請政府應多予考慮。

葉阿德：（縣農會推廣課長）

(1)要改變農業經營觀念，農業工業是神聖的，千萬勿看輕自己的職業。

(2)愛惜土地，土地是無價之保，勿輕易將土地出售，應好好耕耘。

(3)應鼓勵子弟從事農業，從小就要開始培養。在例假及暑假期間，要子女協助農耕工作，減輕勞力不足，並可促進子女從農的興趣。

(4)行行出狀元，各種行業均有好壞，目前農業雖然不景氣，但從事農業賺錢的農友，到處都是，但看個人如何經營。

(5)多與農會合作，實施契作生產，勿盲目生產，以免供過於求而跌價。

(6)老一輩的農友，應該放手讓自己的女經營農業，勿再把權不放，這樣經營才會進步。